

## 翁曉玲提案提高釋憲判決門檻 立院逕付二讀

2024-09-27 / 中央社

新聞內容摘要	涉及爭點
<p>國民黨立委翁曉玲提案修改憲法訴訟法部分條文，將大法官判決門檻從現有總額過半數同意，提高 2/3。而翁曉玲日前也提出憲法訴訟法第 4 條條文修正草案，指「現有總額」係憲法增修條文第 5 條所定的大法官人數，即 15 位。</p> <p>翁曉玲指出，為確保憲法法庭在進行法律違憲審查案件時，能有更高程度的審議嚴謹性和正當性、涵蓋更多元的意見和觀點，樹立憲法裁判的公正性、專業性和公信力，所以提案修法提高憲法裁判作成的同意門檻，未來草案如果順利三讀通過，在大法官法定總額 15 人的基礎上，憲法法庭至少要有 10 人開會，10 人同意，才能作成憲法裁判(合憲或違憲判決)和暫時處分裁定。</p>	<ol style="list-style-type: none"><li>1. 提高釋憲判決門檻，是否不利保障人民訴訟權？</li><li>2. 若將大法官「現有總額」定義係指憲法增修條文第 5 條所定的大法官人數，即 15 位，是否妥適？</li></ol>

【高點法律專班】

版權所有，重製必究！